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e 4. Lat beslutsregeln A : Z8 — C vara syndrom-avkodering, dar vi
anvander foljande tabell over restklassledare och syndromer for koden:

restklassledare syndrom
v; = 00000000 0000
v = 00000001 0001
vz = 00000010 0010
vg = 00000100 0100
vs = 00001000 1000
vg = 00010000 0111
vz = 00100000 1011
vg = 01000000 1101
vg = 10000000 1110
v1p = 00000011 001T
v11 = 00000101 0101
v12 = 00001001 1001
v13 = 00000110 0110
vy = 00001010 1010
v = 00001100 1100
v16 = 10000001 1111

Antag att kodordet u € Z§ sénds och att kanalen ger utdata v € Z$.
Om d(u,v) < 1 (dvs noll eller en bokstav férvanskas av kanalen) sa
far vi sikert korrekt avkodering A(v) = u eftersom koden rittar t =
[(d—1)/2] =1 fel. Antag nu att d(u,v) = 2; da &r v = v+ v' for nagot
ord v' € Z§ med vikt wt(v') = 2. Observera att om v’ ar likamed nagon
av restklassledarna v;, 10 < j < 16 sa blir syndromet for v:

UHT = (U+'U]‘)HT = UHT +'UjHT = (0,0,0,0) +UjHT’

dvs samma syndrom som for ordet v;, och detta betyder att syndro-
mavkodning ger

Aw) =v—vj = (u+v;) —v; =u,

dvs korrekt avkodning!

(Om déremot v’ inte &r likamed nagon av restklassledarna v;, 10 <
j < 16, sa blir avkodningen sdkert fel, ty antag att vy dr den unika
restklassledare som har samma syndrom som v = u + v’ och darmed
samma syndrom som v'. Da maste v’ # vy, vi antar ju wt(v') = 2 och
v' & {vi0, V11, ..., V16 }; alltsa ger syndromavkodning A(v) = v — v, =
u+ v — v # u, dvs felaktig avkodning.)

Alltsa: Vi far korrekt avkodning i sju av de (g) = 28 fall dar tva
bokstaver forvanskas! Alltsa blir maximala felsannolikheten

8 8
Slhy =1— <0> 0.95% — <1> 0.9570.05 — 7-0.95%0.05% < 0.045.



